
  دينار (  100.000)( بالمساهمة بمبلغ    دينار حيث قام الشريك ) أ(  600.000)تأسست الشركة برأس مال مصرح به مقداره  

والشريك ) د ( ساهم بمبلغ دينار  (  130.000)والشريك ) ج ( ساهم بمبلغ  دينار  (  150.000)والشريك ) ب ( ساهم بمبلغ  

 . أودع في الحساب الجاري لدى المصرف دينار  ( 120.000)

 وتحديد نسبة مساهمة كل شريك في رأس المال ؟تنظيم قيد يومية تكوين رأس المال في سجلات الشركة المطلوب : 

100.000 + 150.000 + 130. 000 + 120. 000 = 500. 000 I.D. Capital 

 183 حـ/ نقدية لدى المصارف   500.000

 211 حـ/ رأس المال المدفوع  500.000 

 وتوزع نسب المساهمة كالآتي :   قيد إيداع مبلغ رأس المال في الحساب الجاري للشركة

100.000 / 500.000 x %100 = %20   نسبة مساهمة الشريك أ في رأس المال 

150.000 / 500.000 x %100 = %30   نسبة مساهمة الشريك ب في رأس المال 

130.000 / 500.000 x %100 = %26   نسبة مساهمة الشريك ج في رأس المال 

120.000 / 500.000 x %100 = %24   نسبة مساهمة الشريك د في رأس المال 

  دينار (  210.000)دينار حيث قام الشريك ) أ ( بالمساهمة بمبلغ  (  900.000)تأسست الشركة برأس مال مصرح به مقداره  

والشريك ) د ( ساهم بمبلغ دينار  (  195.000)والشريك ) ج ( ساهم بمبلغ  دينار  (  270.000)والشريك ) ب ( ساهم بمبلغ  

 أودع في الحساب الجاري لدى المصرف . دينار  ( 75.000)

 تنظيم قيد يومية تكوين رأس المال في سجلات الشركة وتحديد نسبة مساهمة كل شريك في رأس المال ؟المطلوب : 

210.000 + 270.000 + 195. 000 + 75. 000 = 750. 000 I.D. Capital 

 183 نقدية لدى المصارف حـ/   500.000

 211 حـ/ رأس المال المدفوع  500.000 

 وتوزع نسب المساهمة كالآتي :   قيد إيداع مبلغ رأس المال في الحساب الجاري للشركة

210.000 / 750.000 x %100 = %28   نسبة مساهمة الشريك أ في رأس المال 

270.000 / 750.000 x %100 = %36   نسبة مساهمة الشريك ب في رأس المال 

195.000 / 750.000 x %100 = %26   نسبة مساهمة الشريك ج في رأس المال 

75.000 / 750.000 x %100 = %10   نسبة مساهمة الشريك د في رأس المال 

دينار  (  10)ر السعر الاسمي للسهم الواحد  دينا(  420.000)  بمبلغسهم  (  35.000)بيع أسهمها المتبقية لديها عددها  قامت الشركة ب

(  740.000)  دينار وتم بيعها بمبلغ(  10)  سهم السعر الاسمي للسهم الواحد(  50.000)  بإصدار أسهم جديدة عددهاكما وقامت  

 دينار 

 اللازمة في سجلات الشركة ؟تنظيم قيود اليومية المطلوب : 

 183 حـ/ نقدية لدى المصارف   420.000

 2213 حـ/ احتياطي المكاسب الرأسمالية  70.000 

 211 حـ/ رأس المال المدفوع  350.000 

 قيد إيداع مبالغ بيع أسهم الشركة المتبقية لديها بسعر السوق 
 



 183 حـ/ نقدية لدى المصارف   740.000

 2213 احتياطي المكاسب الرأسمالية حـ/  240.000 

 211 حـ/ رأس المال المدفوع  500.000 

 قيد إيداع مبالغ بيع أسهم الشركة الإصدار الجديد بسعر السوق 

دينار ومخصص اندثارها ( 400.000) التاريخيةباتخاذ قرار استهلاك الماكنة القديمة كلفتها   30/9/2020 قامت الشركة بتأريخ

 وتم بيعها فيما بعد بمبلغ  ،وادخلت مخزن المخلفات والمستهلكات كخردة  (  %10)  دينار ونسبة الاندثار(  320.000)  المتراكم 

 . دينار ( 50.000)

 تنظيم القيود )الاندثار ، الاستهلاك ، البيع( ؟المطلوب : 

400.000 x %10 = 40.000 x 9/12 = 30.000 I.D. Depreciation 

 373 حـ/ اندثار آلات ومعدات   30.000

 2313 حـ/ مخصص اندثار آلات ومعدات  30.000 

 أشهر  9 ة يد اندثار الماكنة لمدق

320.000 + 30.000 = 350.000 I.D. Accumulated Depreciation 

 1354 حـ/ مخزون المخلفات والمستهلكات   50.000

 2313 حـ/ مخصص اندثار آلات ومعدات   350.000

 113 حـ/ آلات ومعدات  400.000 

 يد استهلاك الماكنة وإدخالها مخزن المخلفات ق
 

 165 حـ/ مدينون تشاط غير جاري   50.000

 1354 حـ/ مخزون المخلفات والمستهلكات  50.000 

 يد الاستحقاق عن بيع الماكنة المستهلكةق

 

دينار (  50.000)  كهدية من أحدى الشركات وتم صرف مبلغ  دينار(  200.000)  إدارة الشركة ماكنة قدرت قيمتها بمبلغاستلمت  

 . استخدامها في نشاطها الاعتياديوتم   أجور نقل ونصب الماكنة

 ؟  تنظيم قيود اليومية اللازمةالمطلوب : 

 123 حـ/ آلات ومعدات   200.000

 222 احتياطي عام حـ/  200.000 

 يد استلام ماكنة كهدية ق
 

 123 حـ/ آلات ومعدات   50.000

 265 حـ/ دائنو نشاط غير جاري  50.000 

 يد الاستحقاق عن مصاريف نقل ونصب الماكنة ق
 



 113 حـ/ آلات ومعدات   250.000

 123 حـ/ آلات ومعدات  250.000 

 يد استخدام الماكنة ق

السابقة  دينار عن بيع بضاعة له السنة  (  50.000)  البالغ  31/12/2020  د كما فيحمالشركة إطفاء دين المدين أ دارة  قرر مجلس إ 

البالغ دينه  السنة  (  40.000)  وإطفاء  له  بضاعة  بيع  عن  الديون دينار  ان رصيد مخصص  علماً  إفلاسه  إعلان  بعد  الحالية 

 . دينار ( 30.000) المشكوك في تحصيلها

 ؟  تنظيم قيود اليومية اللازمةالمطلوب : 

 232 حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها  30.000

 3833 حـ/ ديون مشطوية   20.000

 1614 حـ/ مدينون قطاع خاص  50.000 

 يد شطب الدين عن بيع بضاعة له السنة السابقة ق
 

 3833 حـ/ ديون مشطوية   40.000

 1614 حـ/ مدينون قطاع خاص  40.000 

 شطب الدين عن بيع بضاعة له السنة الحالية يد ق

 

 اسم الحساب  الدليل  اسم الحساب  الدليل  اسم الحساب  الدليل 

 فوائد مدينة  361 رأس المال المدفوع  211 أراضي بناء  1112

 مباني وإنشاءات وطرق اندثار  372 احتياطي التوسعات  2211 أراضي تجارية  1113

 اندثار آلات ومعدات  373 احتياطي استبدال موجودات ثابتة 2212 أراضي فضاء  1116

 اندثار وسائط نقل وانتقال 374 احتياطي المكاسب الرأسمالية  2213 مباني صناعية 11211

 اندثار أثاث وأجهزة مكاتب  376 احتياطي عام  222 مباني تجارية 11212

 تبرعات مستلمة  3831 مخصص اندثار مباني وإنشاءات وطرق  2312 مباني خدمية 11213

 ديون مشطوبة  3833 مخصص اندثار آلات ومعدات  2313 آلات ومعدات  113

 مصروفات سنوات سابقة  391 مخصص اندثار وسائط نقل وانتقال  2314 وسائط نقل الركاب  11411

 خسائر رأسمالية  393 اندثار أثاث وأجهزة مكاتب مخصص  2316 وسائط نقل البضائع  11412

   مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 232 أثاث 1161

 مصاريف الصيانة المحتملة  395 مخصص مصاريف الصيانة المحتملة  236 أجهزة تكييف وتبريد 1162

 أسعار المخزون السلعيخسائر هبوط  396 مخصص هبوط أسعار المخزون السلعي 237 حاسبات الكترونية 1163

 خسائر هبوط أسعار الاستثمارات المالية 397 مخصص هبوط الاستثمارات المالية  238 دفعات مقدمة  1291

 فوائد دائنة  461 قروض طويلة الأجل من القطاع الخاص  2414 اعتمادات مستنديه لموجودات ثابتة  1292

 إيرادات الاستثمارات المالية  463 قصيرة الأجل من القطاع الخاص قروض  2424 مخزون الخامات والمواد الأولية  131



   جاري مكشوف  251 مخزون مواد التعبئة والتغليف  134

   مجهزون قطاع عام  2611 اعتمادات مستنديه لحساب الوحدة  1381

   مجهزون قطاع خاص  2614 قروض طويلة للقطاع الخاص  1414

   تأمينات مستلمة 2661 قروض قصيرة للقطاع الخاص  1424

ً  2662 استثمارات طويلة في القطاع الخاص 1514    إيرادات مستلمة مفدما

   مصاريف مستحقة  2663 استثمارات قصيرة في القطاع الخاص 1524

     مدينون قطاع خاص  1614

     مدينو النشاط غير الجاري  165

     إيرادات مستحقة  1662

ً مصاريف  1663      مدفوعة مقدما

     سلف لأغراض النشاط  1671

     سلف المنتسبين  1672

     نقدية بالصندوق  181

     نقدية لدى المصارف  183

 ( 12) إلى الرمزمن جهة اليسار ( 11) في حالة استخدام حساب مشروعات تحت التنفيذ يعدل الرمز


